

Tipo documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	RI00CAP005_2024
Procedura negoziata, per la conclusione di un accordo quadro con un solo operatore economico,	Rev.	01
per l'affidamento del servizio di erogazione di corsi di informazione, formazione e addestra-	Data	17/09/2024
mento in materia di tutela della salute e sicu- rezza sul luogo di lavoro in modalità frontale come previsto dal D.Lgs. n. 81/2008 per il perso- nale di IGEA S.p.A.	File	RI00CAP005_01_2024

Indice

Art. 1 Oggetto della gara e tipologia di procedura	2
Art. 2 Suddivisione in lotti	3
Art. 3 Descrizione del servizio, destinatari dell'attività e sedi	3
Art. 4 Durata dell'appalto e importo	6
Art. 5 Costi del servizio e revisione dei prezzi	7
Art. 6 Requisiti professionali e di partecipazione	7
Art. 7 Criteri di valutazione	9
Art. 8 Tipologia dei corsi di formazione	11
Art. 9 Modalità attuative	11
Art. 10 Oneri a carico dell'Ente Formatore	12
Art. 11 Ordinativo dei corsi	
Art. 12 Pagamenti e penali	13
Art. 13 Trattamento dati personali	14

IGEA S.p.A. 1/14

Modello: MAN000_01_2020



Tipo documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	RI00CAP005_2024
Procedura negoziata, per la conclusione di un accordo quadro con un solo operatore economico,	Rev.	01
per l'affidamento del servizio di erogazione di corsi di informazione, formazione e addestra-	Data	17/09/2024
mento in materia di tutela della salute e sicurezza sul luogo di lavoro in modalità frontale come previsto dal D.Lgs. n. 81/2008 per il personale di IGEA S.p.A.	File	RI00CAP005_01_2024

Art. 1 Oggetto della gara e tipologia di procedura

Premesso che gli artt. 18, co. 1 lett. l), e 37 del D.Lgs. 9 aprile 2008 n. 81, obbligano il datore di lavoro e i dirigenti a far sì che relativamente alla propria organizzazione ciascun lavoratore riceva una formazione sufficiente ed adeguata in materia di sicurezza e di salute, con particolare riferimento al proprio posto di lavoro e alle proprie mansioni, l'oggetto del presente capitolato riguarda l'affidamento da parte di IGEA S.p.A. ad uno o più Enti Formatori accreditati, di tutte le attività necessarie all'erogazione di corsi di informazione, formazione e addestramento in materia di tutela della salute e sicurezza sul luogo di lavoro ai sensi del D.Lgs. n. 81/08 e degli Accordi Stato Regioni che ne stabiliscono la durata, i contenuti minimi e le modalità della formazione, da rivolgere ai propri dipendenti in relazione alla valutazione dei rischi della società.

IGEA S.p.A. intende organizzare, in house, l'attività didattica relativa alla informazione, formazione e addestramento in materia di sicurezza nei luoghi di lavoro a tutto il personale dipendente ai sensi dell'art. 37, co. 4 del D.Lgs. n. 81/2008 ss.mm.ii. la formazione e, ove previsto, l'addestramento specifico devono avvenire in occasione:

- a) della costituzione del rapporto di lavoro o dell'inizio dell'utilizzazione qualora si tratti di somministrazione di lavoro;
- b) del trasferimento o cambiamento di mansioni;
- c) della introduzione di nuove attrezzature di lavoro o di nuove tecnologie, di nuove sostanze e miscele pericolose.

Si specifica che l'addestramento viene effettuato ad integrazione e completamento di un percorso di informazione e formazione in materia di salute e sicurezza del lavoratore, come previsto dal co. 5 dell'art. 37 del D.Lgs. n. 81/2008, modificato a dicembre 2021 dalla L. n. 215 del 2021 [...] "L'addestramento consiste nella prova pratica, per l'uso corretto e in sicurezza di attrezzature, macchine, impianti, sostanze, dispositivi, anche di protezione individuale; l'addestramento consiste inoltre, nell'esercitazione applicata, per le procedure di lavoro in sicurezza. Gli interventi di addestramento effettuati devono essere tracciati in apposito registro, anche informatizzato".

In occasione di nuova assunzione di personale, obiettivo di IGEA S.p.A. è di avviare i rispettivi corsi di formazione, informazione e addestramento ai lavoratori anteriormente o, se ciò non risulta possibile, contestualmente all'assunzione come previsto dall'Accordo Stato Regioni 21 dicembre 2011. In tale ultima ipotesi, ove non risulti possibile completare il corso di formazione prima della adibizione del dirigente, del preposto o del lavoratore alle proprie attività, il relativo percorso formativo deve essere completato entro e non oltre 60 giorni dall'assunzione.

L'Ente Formatore si assumerà la responsabilità dell'attività formativa suddetta e si impegnerà a mettere in campo ogni onere necessario allo svolgimento delle attività richieste da IGEA S.p.A., con la consapevolezza che la formazione dei lavoratori è disciplinata dal D.Lgs. n. 81/2008 e ss.mm.ii. che la definisce come il processo educativo attraverso il quale trasferire ai lavoratori e ad altri soggetti del sistema di prevenzione e protezione aziendale, conoscenze e procedure utili all'acquisizione di competenze per lo svolgimento in sicurezza dei rispettivi compiti in azienda e alla identificazione alla riduzione e alla gestione dei rischi (art. 2 co. 1 lettera aa D.Lgs. n. 81/2008 e ss.mm.ii.).

Fine ultimo della formazione è dunque, l'educazione consapevole dei dipendenti della sicurezza in azienda: i destinatari devono acquisire le competenze cognitive e comportamentali necessarie a fronteggiare il rischio di infortunio. Al termine del processo di formazione il lavoratore dovrebbe essere in grado, non solo di identificare i rischi, ma anche di agire di conseguenza.

La gara verrà espletata mediante procedura negoziata sotto soglia, come previsto dall'art. 50, co. 1 lett. e) del D.Lgs. n. 36/2023, da svolgersi con modalità telematica su piattaforma SardegnaCAT, applicando quale criterio di valutazione l'offerta economicamente più vantaggiosa, individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, ai sensi dell'art. 108, co. 2, lett. b) del D.Lgs. n. 36/2023.

La procedura di gara sarà inoltre pubblicata su sito istituzionale di IGEA S.p.A., al fine di garantire adeguati

	Tipo documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	RI00CAP005_2024	
		Procedura negoziata, per la conclusione di un accordo quadro con un solo operatore economico,	Rev.	01
IGEA SPA INTERVENTI GEO AMBIENTALI		corsi di informazione, formazione e addestra-	Data	17/09/2024
	mento in materia di tutela della salute e sicu- rezza sul luogo di lavoro in modalità frontale come previsto dal D.Lgs. n. 81/2008 per il perso- nale di IGEA S.p.A.	File	RI00CAP005_01_2024	

livelli di trasparenza.

La Società IGEA S.p.A. si riserva la facoltà di procedere all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida.

Art. 2 Suddivisione in lotti

Ai sensi e per gli effetti dell'art. 58 del D.Lgs. n. 36/2023 l'appalto viene suddiviso in n. 9 lotti funzionali, rispondenti ai Titoli previsti dal D.Lgs. n. 81/2008, come di seguito riportato:

Lotto	Oggetto dei corsi	Importo
	LEGGE n. 215 del 17/12/2021	
Lotto 1	TITOLO I D.Lgs. n. 81/08 art. 37- ASR 21/12/2011	€ 43.828,00
	TITOLO I D.Lgs. n. 81/08 art. 28	
Lotto 2	TITOLO II D.Lgs. n. 81/08 artt. 65-66 DPR 177/2011	€ 5.940,00
Lotto 3	TITOLO III D.Lgs. n. 81/08 Capo I art. 73 - ASR 22/02/2012	€ 52.159,00¹
Lotto 3	TITOLO III D.Lgs. n. 81/08 art. 82- Norma CEI 11-27	C 32.139,00
	TITOLO IV D.Lgs. n. 81/08 Capo I art. 98	
Lotto 4	TITOLO IV D.Lgs. n. 81/08 Capo I art. 116 - ASR 26/01/2006	€ 52.026,00
	TITOLO IV D.Lgs. n. 81/08 Capo I art. 136 - ASR 26/01/2006	
Lotto 5	TITOLO VI D.Lgs. n. 81/08 art. 169	€ 2.540,00
Lotto 6	TITOLO VIII D.Lgs. n. 81/08 artt. 184-195	€ 10.668,00
Lotto o	TITOLO VIII D.Lgs. n. 81/08 art. 184	
Lotto 7	TITOLO IX D.Lgs. n. 81/08 artt. 227 e 239	6 20 654 00
Lotto /	TITOLO IX D.Lgs. n. 81/08 art. 258	€ 29.654,00
Lotto 8	TITOLO X D.Lgs. n. 81/08 art. 278	€ 2.540,00
Lotto 9	TITOLO XI D.Lgs. n. 81/08 art. 294bis	€ 5.080,00
	OMPLESSIVO A BASE DI GARA AL NETTO DEGLI ONERI DI SICU- I SOGGETTI A RIBASSO	€ 204.435,00

Art. 3 Descrizione del servizio, destinatari dell'attività e sedi

L'attività formativa oggetto della presente procedura riguarda il fabbisogno determinato dalla normativa in materia di salute e la sicurezza sul lavoro ed è destinato a tutti i lavoratori di IGEA S.p.A., per la durata di 24 (ventiquattro) mesi decorrenti dalla data di stipula di ciascun contratto.

I corsi di informazione, formazione e addestramento, oggetto del presente Capitolato dovranno essere svolti presso i luoghi di lavoro di IGEA S.p.A., nei locali messi a disposizione dalla stessa IGEA S.p.A.

I corsi che prevedono l'addestramento o modulo pratico, all'uso di attrezzature saranno svolti presso la sede e/o il luogo di lavoro indicato da IGEA S.p.A. Le attrezzature in possesso dell'IGEA S.p.A. sono riportate nell' "Allegato 3 - Elenco attrezzature IGEA S.p.A."

¹ Di cui € 48.159,00 (euro quarantottomilacentocinquantanove/00) per la formazione ed € 4.000,00 (euro quattromila/00) per la messa a disposizione dell'attrezzatura.



Tipo documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	RI00CAP005_2024
Procedura negoziata, per la conclusione di un accordo quadro con un solo operatore economico,	Rev.	01
per l'affidamento del servizio di erogazione di corsi di informazione, formazione e addestra-	Data	17/09/2024
mento in materia di tutela della salute e sicu- rezza sul luogo di lavoro in modalità frontale come previsto dal D.Lgs. n. 81/2008 per il perso- nale di IGEA S.p.A.	File	RI00CAP005_01_2024

Per le attrezzature non in possesso di IGEA S.p.A., di seguito indicate, l'Ente Formatore aggiudicatario provvederà, a proprie spese, alla messa a disposizione delle stesse per la rispettiva attività formativa, anche presso altra sede rispetto a quella sopra indicata che sia ubicata nelle provincie di Cagliari e/o Sud Sardegna, indicando la percentuale di ribasso sull'importo come richiesto nel modulo di offerta specifico per il Lotto 3:

Lotto	Normativa	Tipologia corso	Attrezzatura
2	Titolo III D.Lgs. n. 81/08 Capo I art. 73 -	Formazione per addetto alla conduzione di gru a torre	Gru a torre
	ASR 22/02/2012	Formazione per addetto alla conduzione di gru mobili	Gru mobili

Fermo restando che è intenzione di IGEA S.p.A. svolgere i corsi di informazione, formazione e addestramento presso le proprie sedi, nel caso in cui, per esigenze di IGEA S.p.A. stessa, non dovesse disporre di luoghi adeguati o attrezzature idonee allo svolgimento del corso, lo stesso dovrà essere svolto presso locali idonei messi disposizione dall'Ente Formatore, che dovrà essere in grado di ospitare i lavoratori presso il comune nella quale il lavoratore presta la sua attività lavorativa, senza alcun costo aggiuntivo per l'Azienda.

Per i corsi per Addetti Antincendio e Primo Soccorso (sia di formazione che di aggiornamento), l'IGEA S.p.A. non riconoscerà all'Ente Formatore alcun costo aggiuntivo per l'utilizzo di attrezzature durante l'addestramento e le prove pratiche del corso.

Per l'erogazione dei corsi che richiedono, anche solo parzialmente, lezioni frontali docente discenti all'Ente Formatore è richiesto, a sue spese, di utilizzare materiale didattico di ultima generazione.

Si dovrà far sì che il docente impiegato disponga almeno di un computer portatile e di un proiettore per la proiezione degli argomenti del corso e che ai discenti venga fornita, in numero sufficiente per essere disponibile a tutti, copia della necessaria documentazione all'apprendimento degli argomenti trattati.

La tipologia e la qualità delle dotazioni tecniche e dei materiali didattici impiegati dall'Ente Formatore dovranno essere descritte nella relazione tecnica denominata "**Piano di qualità**" da presentare in fase di gara.

Per quanto riguarda il corso di formazione specifica oltre ai contenuti minimi previsti dal D.Lgs. n. n. 81/2008 e dall'Accordo Stato-Regioni del 21 dicembre 2011 saranno richiesti all'Ente Formatore altri contenuti a seconda del livello di rischio della mansione. Tali contenuti potranno essere integrati con altri non previsti specificatamente dalla normativa, previa consultazione con il Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione di IGEA S.p.A.

Nel caso di corsi di informazione, formazione e addestramento, o aggiornamento sull'utilizzo di particolari attrezzature o macchine, IGEA S.p.A. provvederà, su richiesta dell'Ente Formatore, a fornire al docente copia del libretto di uso e manutenzione dell'attrezzatura o macchina oggetto del corso.

Per tutti gli altri corsi previsti dall'appalto, fermo restando i parametri indicati nella normativa, i contenuti saranno definiti di volta in volta, preliminarmente all'erogazione dei corsi.

I corsi che necessitano di autorizzazione da parte della Regione Sardegna, a seguito di presentazione da parte dell'Ente Formatore di "Piani di Lavoro" relativi ad "Attività di rimozione, smaltimento e bonifica amianto" di cui all'art. 10, co. 2, lett. h) della L. n. 257/92, dell'art. 10, co. 7, del D.P.R. 8/8/1994, e del D.Lgs. n. 81/08, Titolo IX, Capo III, artt. 257 e 258, saranno svolti all'esterno dell'Azienda, presso la sede indicata dall'Ente Formatore, senza alcun onere aggiuntivo per IGEA S.p.A.

I corsi oggetto della presente gara dovranno svolgersi interamente con la modalità frontale presso le sedi di lavoro IGEA S.p.A.:

Sedi di lavoro	Comune
Miniera Campo Pisano	Iglesias
Laveria Mermod	Assemini
Miniera Santu Miali	Furtei



Tipo documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	RI00CAP005_2024
Procedura negoziata, per la conclusione di un accordo quadro con un solo operatore economico,	Rev.	01
corsi di informazione, formazione e addestra-	Data	17/09/2024
mento in materia di tutela della salute e sicu- rezza sul luogo di lavoro in modalità frontale come previsto dal D.Lgs. n. 81/2008 per il perso- nale di IGEA S.p.A.	File	RI00CAP005_01_2024

Sedi di lavoro	Comune
Miniera Sos Enattos	Lula
Miniera Graxioleddu	Olmedo
Uffici Viale Merello	Cagliari

In riferimento alle sedi di Assemini (Laveria Mermod), Furtei (miniera Santu Miali) e Cagliari (uffici Viale Merello) nelle quali IGEA S.p.A. al momento non dispone di locali idonei, l'Ente Formatore dovrà mettere a disposizione locali idonei che dovranno essere in grado di ospitare i lavoratori presso il comune nel quale il lavoratore presta la sua attività lavorativa, senza alcun costo aggiuntivo per l'Azienda.

Si specifica che, con riferimento alla presenza del personale dell'Ente Formatore nelle sedi di IGEA S.p.A., per svolgere il servizio oggetto del presente Capitolato, non è previsto alcun onere aggiuntivo a carico di IGEA S.p.A. per spese di trasferta e/o soggiorno.

I corsi di formazione previsti, considerati a tutti gli effetti attività lavorativa, si svolgeranno dalle ore 8.00 alle ore 15.00 se trattasi di corsi destinati al personale operativo e impiegati tecnici e dalle ore 8.00 alle ore 16.30 se trattasi di corsi destinati al personale amministrativo.

I destinatari dei corsi di formazione sono tutti i lavoratori di IGEA S.p.A.:

- datore di lavoro;
- dirigenti;
- lavoratori assunti con contratto a tempo indeterminato;
- lavoratori assunti con contratto a tempo determinato.

La Società IGEA S.p.A., predisposto l'elenco definitivo dei partecipanti iscritti ai diversi corsi, comunica i nominativi all'Ente Formatore al fine di permettere allo stesso la pianificazione delle attività.

Per quanto riguarda i corsi di informazione, formazione e addestramento, che prevedono un numero esiguo di discenti, gli stessi corsi devono essere somministrati presso i locali delle sedi di IGEA S.p.A., qualora disponibili, o essere svolti presso locali messi disposizione dall'Ente Formatore, che dovrà essere in grado di ospitare i lavoratori presso il comune nel quale il lavoratore presta la sua attività lavorativa, senza alcun costo aggiuntivo per l'Azienda.

IGEA S.p.A. si riserva, tramite email non certificata, la possibilità di richiedere variazioni all'elenco dei partecipanti da coinvolgere nei corsi in riferimento a ciascun Lotto, comunicandolo all'Ente Formatore con un preavviso di almeno 3 giorni lavorativi dalla fruizione dell'attività.

L'Ente Formatore aggiudicatario sarà tenuto ad assoggettarsi alle variazioni, qualunque sia l'entità, senza nulla pretendere a titolo di indennizzo.

Il dato relativo a ciascun corso e al numero dei partecipanti è da considerarsi indicativo per l'Ente Formatore e da utilizzare unicamente al fine di poter presentare l'offerta economica così come richiesta dalla presente procedura.

I corsi si dovranno concludere con un test di verifica dell'apprendimento somministrato ad ogni partecipante. Per assicurare l'immediatezza e l'individuazione delle carenze formative e di apprendimento i test verranno corretti, discussi ed analizzati in aula. Al termine dei corsi un apposito questionario di gradimento verrà proposto per la valutazione finale da parte dei partecipanti affinché possano esprimere un giudizio sui diversi aspetti del corso appena concluso.

Per il conseguimento dell'attestato sarà necessaria una presenza pari al 90% del monte ore del corso e il superamento del test di verifica dell'apprendimento.

Al termine dovrà essere rilasciato un attestato, per chi ha seguito il corso con verifica di apprendimento positiva.

L'Ente Formatore dovrà fornire gli attestati di fine corso in duplice copia originale (uno per il lavoratore e l'altro per il Datore di lavoro) e copia scansionata in PDF.



Tipo documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	RI00CAP005_2024
Procedura negoziata, per la conclusione di un accordo quadro con un solo operatore economico,	Rev.	01
per l'affidamento del servizio di erogazione di corsi di informazione, formazione e addestra-	Data	17/09/2024
mento in materia di tutela della salute e sicu- rezza sul luogo di lavoro in modalità frontale come previsto dal D.Lgs. n. 81/2008 per il perso- nale di IGEA S.p.A.	File	RI00CAP005_01_2024

Il Registro delle presenze di ogni singolo corso verrà fornito dall'Ente Formatore, non potrà essere modificato e dovrà essere compilato in tutte le sue parti; in particolare in caso di assenza del partecipante dovrà essere riportata la dicitura "ASSENTE" affianco al nome. Non sono ammesse linee di sbarramento.

Ogni partecipante dovrà obbligatoriamente firmare il Registro di presenza del corso all'inizio e alla fine di ogni lezione. Le presenze verranno controfirmate dal docente.

Art. 4 Durata dell'appalto e importo

La durata dell'appalto è stabilita in 24 (ventiquattro) mesi, decorrenti dalla data di stipula di ciascun contratto. Per durata del contratto si intende il periodo di utilizzo del medesimo mediante l'emissione di ordinativi di esecuzione di corsi all'occorrenza.

Ai sensi dell'art. 14 co.4 del D.Lgs. n. 36/2023 e ss.mm.ii. il valore stimato della presente procedura è pari a € 204.435,00 (euro duecentoquattromilaquattrocentotrentcinque/00), oltre a € 337,65 (euro trecentotrentasette,65) per oneri della sicurezza non soggetti a ribasso per un totale complessivo pari a € 204.772,65 (duecentoquattromilasettecentosettandadue/65) e oltre IVA di legge.

Si riporta di seguito l'elenco dei lotti, gli importi e gli oneri relativi ad ogni Lotto:

Lotto	Oggetto dei corsi	Importo	Oneri sicurezza
	LEGGE n. 215 del 17/12/2021		
Lotto 1	TITOLO I D.Lgs. n. 81/08 art. 37- ASR 21/12/2011	€ 43.828,00	€ 83,610
	TITOLO I D.Lgs. n. 81/08 art. 28]	
Lotto 2	TITOLO II D.Lgs. n. 81/08 artt. 65-66 DPR 177/2011	€ 5.940,00	€ 44,480
Lotto 3	TITOLO III D.Lgs. n. 81/08 Capo I art. 73 - ASR 22/02/2012	€ 52.159,00 ²	€ 28,405
Lotto 3	TITOLO III D.Lgs. n. 81/08 art. 82- Norma CEI 11-27	€ 32.139,00	
	TITOLO IV D.Lgs. n. 81/08 Capo I art. 98		
Lotto 4	TITOLO IV D.Lgs. n. 81/08 Capo I art. 116 - ASR 26/01/2006	€ 52.026,00	€ 39,120
	TITOLO IV D.Lgs. n. 81/08 Capo I art. 136 - ASR 26/01/2006		
Lotto 5	TITOLO VI D.Lgs. n. 81/08 art. 169	€ 2.540,00	€ 28,405
Lotto 6	TITOLO VIII D.Lgs. n. 81/08 artt. 184-195	6 10 669 00	€ 28,405
Lotto 6	TITOLO VIII D.Lgs. n. 81/08 art. 184	€ 10.668,00	
Lotto 7	TITOLO IX D.Lgs. n. 81/08 artt. 227 e 239	€ 29.654,00	£ 28 405
Lotto 7	TITOLO IX D.Lgs. n. 81/08 art. 258	29.034,00	€ 28,405
Lotto 8	TITOLO X D.Lgs. n. 81/08 art. 278	€ 2.540,00	€ 28,405
Lotto 9	TITOLO XI D.Lgs. n. 81/08 art. 294bis	€ 5.080,00	€ 28,405
IMPORTO	COMPLESSIVO A BASE DI GARA	€ 204.435,00	€ 337,65

L'importo complessivo a base di gara è al netto di IVA e/o altre imposte e contributi di legge.

Gli importi in tabella rappresentano per ciascuna voce, il valore massimo spendibile non impegnativo per la

IGEA S.p.A. 6/14

² Di cui € 48.159,00 (euro quarantottomilacentocinquantanove/00) per la formazione ed € 4.000,00 (euro quattromila/00) per la messa a disposizione dell'attrezzatura.



Tipo documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	RI00CAP005_2024
Procedura negoziata, per la conclusione di un accordo quadro con un solo operatore economico,	Rev.	01
mento in materia di tutela della salute e sicu-	Data	17/09/2024
	File	RI00CAP005_01_2024

Società. Il pagamento delle prestazioni sarà effettuato a seguito dell'espletamento dei singoli ordinativi dei corsi (ODF).

Nella sola ipotesi in cui, alla scadenza del termine di cui sopra, non sia esaurito l'importo massimo spendibile, il contratto potrà essere prorogato fino all'esaurimento del plafond, agli stessi prezzi patti e condizioni, previa comunicazione scritta da inviarsi all'Ente Formatore da parte di IGEA S.p.A.

Ai sensi dell'art. 1, co. 1, del D.Lgs. n. 81/2008 in fase di esame preventivo dei rischi relativi al servizio in oggetto, è stato necessario adottare le relative misure di sicurezza e che pertanto, in relazione a quanto previsto dal D.Lgs. n. 81/2008 il Servizio Sistema Integrato Sicurezza e Ambiente Prevenzione e Protezione ha redatto il D.U.V.R.I. – Documento Unico di Valutazione dei Rischi per le Interferenze.

L'importo massimo spendibile, per ciascun Lotto, tuttavia non è vincolante per IGEA S.p.A., che non risponderà nei confronti dell'Ente Formatore aggiudicatario per ciascun Lotto, in caso di emissione di ordinativi inferiori, costituendo tali importi solo un limite massimo di accettazione degli ordinativi da parte dell'Ente Formatore aggiudicatario stesso.

Per quanto riguarda il Titolo I, relativamente alla Formazione per il Datore di lavoro, sono state apportate modifiche all'art. 37 co. 7 del D.Lgs. n. 81/08 che sancisce appunto l'obbligo del Datore di Lavoro di seguire dei corsi di formazione in materia di salute e sicurezza. Queste modifiche sono state introdotte con la conversione in Decreto Legge n. 146/2021 (Decreto Fiscale), convertito con modificazioni in Legge 17 dicembre 2021 n. 215, che equipara il datore di lavoro ai dirigenti, preposti e lavoratori.

Le specifiche sulla durata dei corsi e sui contenuti minimi saranno quelli adottati dal nuovo Accordo Stato-Regioni 2022, qualora fosse approvato durante l'esecuzione di ciascun contratto. In caso contrario rimangono validi gli Accordi Stato Regioni in essere.

Ai fini della presentazione dell'offerta, sono vincolanti la rispondenza delle caratteristiche dei corsi indicate nelle schede corsi allegate al presente Capitolato.

Ciascun Ente Formatore può presentare offerta per tutti i lotti ai sensi dell'art. 58, cc. 2 e 5 del D.Lgs. n. 36/2023, poiché "la stazione appaltante ha la possibilità di aggiudicare alcuni o tutti i lotti associati al medesimo offerente, indicando le modalità mediante le quali effettuare la valutazione comparativa tra le offerte sui singoli lotti e le offerte sulle associazioni di lotti".

Art. 5 Costi del servizio e revisione dei prezzi

All'Ente Formatore che si aggiudicherà ciascun lotto o più lotti sarà riconosciuto, a consuntivo, il costo dei corsi effettivamente svolti in base al prezziario fornito in sede di gara.

Il prezzo del servizio rimane fisso ed immutato per i primi 12 (dodici) mesi di durata del contratto decorsi i quali, su richiesta dell'operatore economico, quando in aumento, IGEA S.p.A. potrà procedere alla revisione dei prezzi, come di seguito specificato. Qualora nel corso di esecuzione del contratto, al verificarsi di particolari condizioni di natura oggettiva, si determina una variazione, in aumento o in diminuzione, del costo del servizio superiore al 5 per cento dell'importo complessivo, i prezzi sono aggiornati nella misura dell'ottanta per cento della variazione, in relazione alle prestazioni da eseguire.

Ai fini del calcolo della variazione dei prezzi si utilizza l'art. 60 co. 3, lett. b) del D.Lgs. n. 36/23 "con riguardo ai contratti di servizi e forniture, gli indici dei prezzi dei servizi e gli indici delle retribuzioni contrattuali orarie".

Art. 6 Requisiti professionali e di partecipazione

Possono partecipare alla procedura di gara per l'affidamento del servizio di cui al presente Capitolato tecnico, i soggetti di cui all'art. 65 del D.lgs n. 36/2023 in possesso dei requisiti di seguito indicati:

Requisiti generali:



Tipo documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	RI00CAP005_2024
Procedura negoziata, per la conclusione di un accordo quadro con un solo operatore economico,	Rev.	01
mento in materia di tutela della salute e sicu-	Data	17/09/2024
	File	RI00CAP005_01_2024

- Requisiti di ordine generale, ovvero assenza delle cause di esclusione dalla gara, di cui agli artt. 94, 95, 97 e 98 del D.lgs n. 36/2023;
- Iscrizione (per i soggetti tenuti) alla competente C.C.I.A.A. o albo o diverso Registro per attività incompatibili con quella oggetto del presente capitolato;
- di essere iscritto nell'Elenco di accreditamento della Regione Sardegna per la realizzazione di interventi di formazione professionale per le l'Area Sicurezza nei luoghi di lavoro, Macrotipologie B – C;
- di possedere un'esperienza specifica di 3 anni svolta nell'ultimo quinquennio, nell'ambito della formazione in materia di sicurezza nei luoghi di lavoro, per un importo complessivo non inferiore all'importo posto a base di gara, per singolo lotto o pari alla somma dei lotti ai quali si intende partecipare (IVA esclusa);
 - Il requisito deve essere attestato mediante un elenco dei contratti eseguiti con indicazione dell'oggetto, dell'importo, delle date e delle denominazioni dei committenti;
- aver realizzato nel triennio antecedente la data di pubblicazione della presente procedura, un fatturato
 medio annuo per un importo complessivo non inferiore a una volta e mezzo (1,5 volte) l'importo del singolo
 lotto o la somma dei lotti ai quali si intende partecipare (IVA esclusa);
- disporre di almeno 5 docenti rispondenti alle caratteristiche di seguito descritte nel presente Capitolato,
 con i quali dovrà essere in grado di erogare tutta la formazione oggetto della presente procedura;
- essere in possesso di una sede in Sardegna o in alternativa comprovato possesso di aule a noleggio, in affitto o in comodato d'uso.

Referente Unico

Al fine di assicurare il necessario e funzionale coordinamento con IGEA S.p.A., l'Ente Formatore dovrà garantire la presenza di un Referente Unico nei rapporti con essa.

Egli sarà responsabile del corretto svolgimento di tutte le attività previste dal programma; avrà il compito di garantire la qualità tecnico-didattica dei corsi, la continuità e la coerenza degli interventi erogati; e sarà altresì responsabile della gestione dei calendari, del coordinamento con gli Uffici di IGEA S.p.A., della gestione e coordinamento di ogni attività formativa, dei rapporti con eventuale personale docente, dei materiali didattici, dell'elaborazione di report finali ed attività di carattere organizzativo complementari alla didattica.

IGEA S.p.A. farà riferimento al solo Referente Unico per la soluzione di tutti gli aspetti organizzativi e didattici connessi alla gestione del contratto. Egli dovrà rendersi disponibile, in orari da concordare di volta in volta tra le parti, per tutti gli incontri inerenti all'organizzazione o alla didattica.

L'Ente Formatore potrà provvedere all'eventuale sostituzione del Referente Unico, previa comunicazione scritta alla Società IGEA S.p.A. e contestuale presentazione di una nuova figura sostitutiva. Compete all'Ente Formatore il passaggio di consegne al nuovo Referente Unico.

Caratteristiche dei Docenti

I docenti non dovranno essere necessariamente dipendenti dell'Ente Formatore, nel caso siano liberi professionisti/collaboratori esterni l'Ente Formatore dovrà dimostrare la loro collaborazione continua con l'Ente stesso (almeno riferita all'ultimo triennio).

I docenti dovranno obbligatoriamente essere professionisti e specialisti con esperienza di almeno 3 anni certificata nell'ambito della formazione in materia di prevenzione e sicurezza sul lavoro.

I requisiti dei formatori in materia di salute e sicurezza del lavoro, sono stabiliti dal Decreto Interministeriale del 6 marzo 2013 e dall'Accordo Stato Regioni del 22/02/2012.

Per i corsi di Addetto al Primo Soccorso (Lotto 1), uno dei cinque docenti dovrà esclusivamente essere personale medico con documentabile esperienza almeno triennale nell'esecuzione di corsi di formazione/aggiorna-



Tipo documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	RI00CAP005_2024
Procedura negoziata, per la conclusione di un accordo quadro con un solo operatore economico,	Rev.	01
mento in materia di tutela della salute e sicu-	Data	17/09/2024
	File	RI00CAP005_01_2024

mento di primo soccorso per Aziende di Gruppo B e C. Possono essere chiamati a collaborare personale infermieristico ed altro soggetto specializzato, come ad esempio istruttori Basic Life Support Defribrillation (BLSD) per lo svolgimento della parte pratica.

Per i corsi di formazione per Addetti all'utilizzo di attrezzature (Lotto 3) che richiedono una parte pratica e/o di addestramento all'utilizzo delle stesse i docenti dovranno essere professionisti e specialisti con esperienza pratica certificata di almeno 3 anni, nell'uso della macchina o attrezzatura oggetto del corso.

L'Ente Formatore, in sede di gara, dovrà fornire a IGEA S.p.A. i *curricula* dei docenti in formato Europass con la dichiarazione ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR n. 445/2000 sulla veridicità delle informazioni contenute, nonché l'autorizzazione al trattamento dei dati in conformità alla normativa vigente.

Nel biennio dell'appalto i docenti impiegati dall'Ente Formatore dovranno essere sempre gli stessi, ovvero quelli dei quali l'Ente Formatore ha fornito i *curricula* in fase di gara.

L'eventuale sostituzione di docenti in corso dell'appalto, dovrà essere preventivamente comunicata a IGEA S.p.A., specificando le motivazioni e fornendo contestualmente i *curricula* dei professionisti supplenti che dovranno possedere i medesimi requisiti previsti dal presente Capitolato.

L'Ente Formatore, si impegna ad utilizzare, per tutta la durata del contratto, le risorse specialistiche corrispondenti ai *curricula* presentati, per la corretta esecuzione del servizio previsto e fino al completamento dell'attività affidata.

Per valutare la qualità del servizio offerto dai partecipanti, in fase di gara sarà richiesto all'Ente Formatore un documento, denominato "**Piano di qualità"**, che dovrà contenere una descrizione sintetica degli strumenti organizzativi, oltre a quelli richiesti nel Capitolato, di cui l'Ente Formatore intenderà disporre per la soddisfazione degli obbiettivi oggetto della gara, proponendo anche soluzioni organizzative migliorative.

Del "Piano di qualità" sarà valutata l'aderenza all'oggetto dell'appalto, la corretta comprensione delle necessità di IGEA S.p.A., la funzionalità dell'organizzazione rispetto agli obiettivi prefissati.

Il "Piano di qualità" dovrà contenere anche una descrizione, in generale, di come l'Ente Formatore intenderà strutturare le lezioni, a seconda della tipologia dei corsi e una chiara definizione del livello dei docenti che l'Ente Formatore dispone e che potrà impiegare nell'erogazione della formazione.

Saranno oggetto di ulteriore valutazione le attività di formazione svolte nella PA o in società analoghe ad IGEA S.p.A. in materia di sicurezza nei luoghi di lavoro ed il possesso di certificazioni ISO 9001:2015, ISO 45001:2018 (oppure agli standard BS OHSAS 18001) e SA 8000:2014.

Art. 7 Criteri di valutazione

La gara verrà espletata mediante procedura negoziata sotto soglia ai sensi dell'art. 50, co. 1, lett. e) del D.Lgs. n. 36/2023 e ss.mm.ii. secondo il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, da svolgersi con modalità telematica, mediante piattaforma di e-procurement www.sardegnacat.it, sulla base dei criteri di valutazione e dei fattori ponderali, come indicato nella tabella seguente:

Criteri di valutazione	Riferimento	Valutazione	Fattore ponderale
Caratteristiche organizzative, metodologi- che, qualitative e tecniche del servizio	Offerta tecnica	Qualitativa	70/100
Ribasso percentuale	Offerta economica	Quantitativa	30/100
		TOTALE	100/100



Tipo documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	RI00CAP005_2024
Procedura negoziata, per la conclusione di un accordo quadro con un solo operatore economico,	Rev.	01
mento in materia di tutela della salute e sicu-	Data	17/09/2024
	File	RI00CAP005_01_2024

Offerta tecnica

L'offerta tecnica sarà valutata sulla base dei criteri e relativi sub-criteri indicati nella seguente tabella:

OFFERTA TECNICA (Punteggio massimo: 70 punti)					
Criterio di valutazione	Punteggio massimo	Sub criterio di valutazione	Punteggio massimo		
1) Piano di qualità del Pro-		Programma e rapporto relazione tra obiettivi/contenuti/durata del corso;	10		
getto Formativo (organizza-		Personalizzazione rispetto al target	8		
zione, qualità di metodologie adottate, tecniche, strumenti	36	Approcci e metodologie didattiche proposte	8		
ed approcci utilizzati per l'ana- lisi degli apprendimenti inclusi nell'attività formativa)		Strumenti per la valutazione dell'apprendimento	5		
Them delivited formatival)		Tipologia e qualità dei supporti tecnici e didattici previsti	5		
		Professionalità dei docenti in termini di competenze tecnico-specialistiche sulla materia (0,25 punti per ogni esperienza con min. 24 ore di docenza, fino a un max di 2 punti per docente)	4		
2) Requisiti docenti ³ (è possibile presentare un massimo di 3 CV ulteriori rispetto a quelli di cui all'Art. 6 del presente Capitolato. Saranno valutati i soli 2 CV con punteggio maggiore)	10	Esperienze di percorsi formativi presso pubbliche amministrazioni o società analoghe ad IGEA S.p.A. (0,25 punti per ogni esperienza con min. 24 ore di docenza, fino a un max di 2 punti per docente)	4		
		Titoli di studio aggiuntivi inerenti l'ambito del progetto rispetto ai requisiti richiesti dalla presente procedura (formazione specialistica, altro) 0,5 punto per singolo titolo fino ad un max di 1 punto per docente	2		
3) Esperienza del soggetto proponente ⁴ /Possesso di certificazioni di sistema	24	Per ciascuna attività di formazione sono previsti 2 punti se l'attività è stata svolta presso enti pubblici (per un minimo di 10 giornate d'aula) fino ad un massimo di 7 attività valutabili	14		
cei unicazioni di Sistema		Possesso di un sistema di gestione della qualità certificato conforme ai requisiti della norma ISO 9001:2015	4		

_

³ I punteggi saranno attribuiti solo per le esperienze maturate negli anni successivi alla soglia minima richiesta (3 anni) indicata nell'Art. 6 del presente Capitolato.

⁴ Il punteggio è da attribuirsi solo per le attività ulteriori alla soglia minima richiesta (3 anni) indicata nell'Art. 6 del presente Capitolato per attività di formazione nella PA o società analoghe ad IGEA S.p.A. in materia di sicurezza nei luoghi di lavoro. IGEA S.p.A.

10/14



Tipo documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	RI00CAP005_2024
Procedura negoziata, per la conclusione di un accordo quadro con un solo operatore economico,	Rev.	01
per l'affidamento del servizio di erogazione di corsi di informazione, formazione e addestramento in materia di tutela della salute e sicurezza sul luogo di lavoro in modalità frontale come previsto dal D.Lgs. n. 81/2008 per il personale di IGEA S.p.A.	Data	17/09/2024
	File	RI00CAP005_01_2024

OFFERTA TECNICA (Punteggio massimo: 70 punti)				
Criterio di valutazione Punteggio Sub criterio di valutazione				
		Possesso di un sistema di gestione per la salute e la sicurezza dei lavoratori cer- tificato conforme ai requisiti della norma ISO 45001:2018 (oppure agli standard BS OHSAS 18001)	3	
		Possesso di un sistema di responsabilità sociale certificato conforme ai requisiti della norma SA 8000:2014 riguardo un campo di applicazione attinente all'oggetto del presente appalto	3	
Totale	70	Totale	70	

Clausola di sbarramento: Non saranno ammessi alla successiva fase di gara gli enti formatori che in relazione alle offerte tecniche avranno conseguito un punteggio inferiore a 42 su 70; pertanto le offerte economiche di tali enti formatori non saranno aperte.

Art. 8 Tipologia dei corsi di formazione

I corsi oggetto del presente appalto richiesti all'Ente Formatore, facenti parte integrante del presente Capitolato, sono illustrati nei documenti di seguito elencati:

- Allegato N. 1 Elenco corsi con partecipanti per sede, stimato su base statistica dei corsi che IGEA
 S.p.A. presume dovranno essere svolti nell'arco del biennio di riferimento 2024-2026;
- **Allegato N. 2 Schede tecniche corsi**, con indicazioni normative, contenuti specifici e numero di ore di formazione previste, per ciascuna tipologia di corso.

Il numero dei corsi da erogare è un numero puramente indicativo in quanto al momento della redazione del presente Capitolato non è possibile prevedere l'esatto numero dei lavoratori che parteciperanno ai corsi, né sono disponili elenchi nominativi per quantificare esattamente quei lavoratori che necessiteranno di nuova formazione o di aggiornamento della formazione pregressa.

Il dato relativo al numero dei corsi è quindi da considerare indicativo per l'Ente Formatore e da utilizzare unicamente al fine di comprendere la mole dell'attività e poter presentare l'offerta economica così come richiesta dalla presente procedura.

Nello svolgimento dell'appalto IGEA S.p.A. potrà a propria discrezione richiedere all'Ente Formatore, per ciascuna delle tipologie indicate, un numero maggiore o minore di corsi rispetto a quelli ipotizzati e riportati nelle tabelle.

Art. 9 Modalità attuative

Erogazione e gestione della formazione:

L'Ente Formatore provvede a

- predisporre i piani formativi dei corsi contenenti: le attività previste, l'articolazione dei contenuti in collaborazione con il Responsabile della Formazione dell'IGEA S.p.A. e del Responsabile del Servizio Prevenzione



Tipo documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	RI00CAP005_2024
Procedura negoziata, per la conclusione di un accordo quadro con un solo operatore economico,	Rev.	01
corsi di informazione, formazione e addestra-	Data	17/09/2024
mento in materia di tutela della salute e sicurezza sul luogo di lavoro in modalità frontale come previsto dal D.Lgs. n. 81/2008 per il personale di IGEA S.p.A.	File	RI00CAP005_01_2024

e Protezione dell'IGEA S.p.A., le metodologie didattiche impiegate, il materiale didattico, lo staff impegnato nell'attività didattica e nella gestione;

- comunicare a IGEA S.p.A. tutte le variazioni e le sostituzioni che necessitino di previa autorizzazione da parte della stessa;
- predisporre i registri di presenza dei partecipanti, da consegnare a IGEA S.p.A. al termine di ciascuna edizione del corso;
- realizzare l'intervento formativo;
- applicare sistemi di monitoraggio e di valutazione dell'apprendimento o di gradimento dell'attività formativa svolta;
- predisporre e realizzare materiali didattici relativi all'intervento formativo da consegnare ai partecipanti, previa trasmissione degli stessi, anche in formato elettronico, al Responsabile della Formazione dell'IGEA S.p.A. Il costo del materiale didattico è compreso nella fornitura del servizio di formazione oggetto del presente appalto;
- produrre gli attestati di partecipazione e il report finale sull'attività didattica svolta (scheda di sintesi dell'attività svolta; risultati delle verifiche di apprendimento; risultati delle valutazioni dei corsi).

L'Ente Formatore dovrà garantire il servizio nelle sedi indicate all'Art. 3 del presente Capitolato.

Tutte le spese relative alle trasferte del personale coinvolto nella realizzazione dei servizi oggetto del presente Capitolato sono a carico dell'Ente Formatore, senza oneri aggiuntivi per IGEA S.p.A.

Art. 10 Oneri a carico dell'Ente Formatore

L'Ente Formatore dovrà:

- consentire, in qualsiasi momento, ad IGEA S.p.A. ogni verifica volta ad accertare la corretta realizzazione delle attività e dei correlati aspetti tecnico didattici e gestionali;
- curare l'organizzazione propedeutica all'avvio delle attività formativa;
- nominare gli eventuali docenti da assegnare ai diversi interventi formativi previsti, comunicandone l'elenco nominativo all'IGEA S.p.A.;
- indicare il Referente Unico secondo quanto illustrato all'Art. 6 del presente Capitolato;
- erogare le attività formative previste per ciascun lotto;
- elaborare e rendere disponibili le dispense e il materiale didattico;
- predisporre una modalità di registrazione delle frequenze dei partecipanti, da riconsegnare a IGEA al termine di ciascun intervento formativo;
- rilasciare, al termine del percorso formativo, un attestato individuale di partecipazione al corso con l'indicazione del numero di ore di lezione frequentate;
- relazionare sui risultati raggiunti e allegare una relazione conclusiva al termine dell'appalto in oggetto;
- attenersi a quanto disposto nel presente Capitolato.

La Società IGEA S.p.A. nominerà il proprio Direttore di Esecuzione Contratto per il controllo del servizio e della regolare esecuzione delle prestazioni che dovranno svolgersi nel pieno rispetto del presente Capitolato.

È a carico dell'Ente Formatore l'osservanza delle vigenti disposizioni di legge per la prevenzione degli infortuni, l'assistenza e la previdenza dei lavoratori impiegati nell'esecuzione del servizio.

Nonché la sottoscrizione di apposita polizza assicurativa volta a coprire i rischi derivanti dallo svolgimento della propria attività professionale.

Procedu cordo que l'af corsi d	Tipo documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	RI00CAP005_2024	
	Procedura negoziata, per la conclusione di un accordo quadro con un solo operatore economico,	Rev.	01	
	corsi di informazione, formazione e addestra-	Data	17/09/2024	
		mento in materia di tutela della salute e sicu- rezza sul luogo di lavoro in modalità frontale come previsto dal D.Lgs. n. 81/2008 per il perso- nale di IGEA S.p.A.	File	RI00CAP005_01_2024

Art. 11 Ordinativo dei corsi

L'ordinativo dei corsi (ODF) dovrà riportare, in maniera chiara e dettagliata, le seguenti informazioni:

- · riferimento dell'Ente Formatore aggiudicatario;
- tipologia del corso richiesto;
- importo del corso;
- · numero di partecipanti;
- durata del corso;
- luogo di esecuzione.

Resta inteso che alla data di ricezione dell'OdF da parte dell'Ente Formatore, decorre il termine di giorni 15, (quindici) naturali e consecutivi per l'attivazione del corso.

Laddove l'Ente Formatore aggiudicatario ritenga di non poter dare esecuzione all'OdF entro il termine stabilito dal contratto dovrà, tempestivamente, e comunque entro un giorno, naturale e consecutivo, dal ricevimento dell'OdF stesso, informare per iscritto l'IGEA S.p.A., la quale sarà libera da ogni vincolo nei confronti dell'Ente Formatore Aggiudicatario.

Art. 12 Pagamenti e penali

Il pagamento sarà effettuato per ogni singolo Ordine al termine dell'esecuzione delle prestazioni richieste a seguito dell'emissione del Certificato di regolare esecuzione da parte del Responsabile Unico del Procedimento che attesti che l'oggetto del contratto in termini di prestazioni, obiettivi, sia stato realizzato ed eseguito nel rispetto delle previsioni e delle pattuizioni contrattuali.

Ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 36/2023, il RUP, all'emissione del Certificato di regolare esecuzione delle prestazioni e previa verifica della regolarità contributiva (DURC) dell'esecutore, rilascia il Certificato di Pagamento ai fini dell'emissione della fattura da parte dell'Ente Formatore Aggiudicatario.

I pagamenti saranno effettuati entro 30 (trenta) giorni dalla data di ricevimento di regolare fattura elettronica e solo ed esclusivamente a seguito di verifica di regolarità del DURC (Documento Unico di Regolarità Contributiva), tramite piattaforma SDI. Qualora le fatture pervengano anteriormente alla citata verifica, il termine di cui sopra decorrerà solo dopo il completamento della necessaria verifica.

Il termine di pagamento potrà essere sospeso d IGEA S.p.A. qualora difficoltà tecniche, attribuibili alla piattaforma informatica degli enti previdenziali e non attribuibili ad IGEA S.p.A., impediscano l'acquisizione del DURC.

Ai sensi dell'art. 11 co. 6 del D.Lgs. n. 36/2023, sull'importo netto di ciascuna fattura è operata una ritenuta dello 0,50% (zero virgola cinquanta per cento). Tali ritenute possono essere svincolate soltanto in sede di liquidazione finale, dopo l'approvazione del Certificato di regolare, previo rilascio del DURC.

In caso di inadempienza contributiva verso il personale dipendente dell'Ente Formatore Aggiudicatario, il RUP opererà ai sensi dell'art. 11, co. 6 del D.Lgs. n. 36/2023.

L'Ente Formatore Aggiudicatario non potrà pretendere interessi per l'eventuale pagamento dovuto, qualora questo dipenda dall'espletamento di obblighi normativi necessari a renderlo esecutivo.

In caso di mancato rispetto dei termini di esecuzione del contratto, secondo quanto previsto dal presente Capitolato, e/o in caso di inadempimento delle prestazioni, viene applicata una penale fissata nella misura dell'1 (uno) per mille dell'importo contrattuale previsto per ogni giorno di ritardo decorrente dal giorno successivo alla data di scadenza o comunque per ogni singola inadempienza agli obblighi contrattuali.

La penale di cui al presente articolo può essere applicata sino alla misura massima complessiva del 10% (dieci per cento) dell'importo contrattuale complessivo oltre la quale IGEA S.p.A., dietro proposta del Responsabile



Tipo documento: CAPITOLATO TECNICO	Id.	RI00CAP005_2024
Procedura negoziata, per la conclusione di un accordo quadro con un solo operatore economico,	Rev.	01
corsi di informazione, formazione e addestra-	Data	17/09/2024
mento in materia di tutela della salute e sicu- rezza sul luogo di lavoro in modalità frontale come previsto dal D.Lgs. n. 81/2008 per il perso- nale di IGEA S.p.A.		RI00CAP005_01_2024

Unico del Progetto, si riserva la facoltà di risolvere immediatamente il contratto, con semplice comunicazione scritta.

Non è ammessa alcuna forma di dilazione dei termini per l'attivazione del corso oltre i tempi previsti, o richiesta di estensione dei termini, se non per cause riconducibili ad un mero interesse di IGEA S.p.A. e purché il ritardo non derivi da imperizia o inattività dell'Ente Formatore aggiudicatario.

Le penali sono applicate dal Responsabile Unico del Progetto.

Art. 13 Trattamento dati personali

Il trattamento dei dati sarà svolto nel rispetto dei principi e delle disposizioni di cui al Regolamento UE 2016/679 (GDPR).

In conformità a quanto previsto dal predetto Regolamento, i dati già assunti o che verranno trattati/comunicati, nel corso dello svolgimento dell'incarico, dovranno essere utilizzati esclusivamente per le finalità indicate.